



Parlamentul României
Senat

Comisia pentru ape, păduri, pescuit și fond cinegetic

Nr. XXXIII/145/19.12.2022

AVIZ

la Proiectul de lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.163/2022 pentru completarea cadrului legal de promovare a utilizării energiei din surse regenerabile, precum și pentru modificarea și completarea unor acte normative (L 779/2022)

Comisia pentru ape, păduri, pescuit și fond cinegetic, prin adresa nr. L 779/2022 din data de 12.12.2022, a fost sesizată, în vederea întocmirii avizului, la **Proiectul de lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.163/2022 pentru completarea cadrului legal de promovare a utilizării energiei din surse regenerabile, precum și pentru modificarea și completarea unor acte normative**, inițiat de: Guvernul României.

În ședința din 19.12.2022, Comisia pentru ape, păduri, pescuit și fond cinegetic a analizat proiectul de lege și a hotărât, cu **majoritate de voturi**, să adopte **aviz favorabil cu un amendament admis**.

Președinte,
Senator Liviu-Lucian MAZILU



Secretar,
Senator Vasile Cristian ACHIȚEI



Domnului senator Daniel-Cătălin ZAMFIR

Președintele Comisiei economice, industriei și serviciilor

Domnului senator István-Loránt ANTAL

Președintele Comisiei pentru energie, infrastructură energetică și resurse minerale

Amendament admis

**la Proiectul de lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.163/2022 pentru completarea cadrului legal de promovare a utilizării energiei din surse regenerabile, precum și pentru modificarea și completarea unor acte normative
(L 779/2022)**

Nr. crt.	Text proiect de lege	Amendament admis	Motivație
1.	Art. 21 (3) Autoritățile administrației publice centrale și ANRE pot aplica taxe și tarife nediscriminatorii și proporționale prosumatorilor de energie din surse regenerabile, în legătură cu energia electrică din surse regenerabile autoprodusă de aceștia care rămâne în spațiile lor într-unul sau mai multe din următoarele cazuri: a) dacă energia electrică din surse regenerabile autoprodusă este sprijinită efectiv prin intermediul unor scheme de sprijin, numai în măsura în care nu sunt subminate viabilitatea economică a proiectului și efectul de stimulare a unui astfel de sprijin; b) de la data de 1 decembrie 2026, dacă puterea instalată în centralele electrice ale prosumatorilor depășește 8% din puterea totală instalată în capacitățile de producție de energie electrică la nivel național și dacă se demonstrează, prin intermediul unei analize cost-	<p>Alineatul (3) al articolului 21 se modifică și va avea următorul cuprins:</p> <p>(3) Autoritățile administrației publice centrale și ANRE nu pot aplica taxe și tarife prosumatorilor de energie din surse regenerabile, în legătură cu energia electrică din surse regenerabile autoprodusă de aceștia care rămâne și este consumată în spațiile lor.</p> <p>Autori: sen. Ion Dragos Popescu sen. Cosmin -Marian Poteraș</p>	Așa cum reiese atât din textul Directivei cât și din partea introductivă a Ordonanței, măsurile au în vedere promovarea utilizării energiei din surse regenerabile. Astfel, introducerea unei taxe pe autoconsum contravine întocmai acestor scopuri ale celor două acte legislative. Dată fiind criza energetică pe care o traversăm, susținerea prosumatorilor de către stat este esențială, iar o taxă pe autoconsum ar descuraja potențialii prosumatori.

<p>beneficiu, efectuată de ANRE printr-un proces deschis, transparent și participativ, că dispoziția prevăzută la alin. (3) lit. (b) fie a avut drept rezultat o sarcină disproporționată semnificativă pentru sustenabilitatea financiară pe termen lung a sistemului electric, fie creează un stimulent care depășește ceea ce este necesar în mod obiectiv pentru a obține o utilizare rentabilă a energiei din surse regenerabile, precum și că o astfel de sarcină sau un astfel de stimulent nu ar putea fi minimizat prin întreprinderea altor acțiuni rezonabile; sau c) dacă energia electrică din surse regenerabile autoprodusă este produsă în instalații cu o putere totală instalată de energie electrică de peste 30 kW.</p>		<p>Amendament admis cu majoritate de voturi de membrii Comisiei pentru ape, păduri, pescuit și fond cinegetic.</p>
---	--	--